



ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA NACIONAL DO SINDICATO NACIONAL DOS AUDITORES FISCAIS FEDERAIS AGROPECUÁRIOS – ANFFA SINDICAL, REALIZADA NO PERÍODO DE 19 A 21 DE JUNHO DE 2018, EM BRASÍLIA - DF.

1. CONVOCAÇÃO: Aos dezenove dias de junho de dois mil e dezoito (3ª. feira), teve início a reunião, às 08 horas e 30min, com término no dia vinte e um de junho de dois mil e dezoito (5ª feira) às 12 horas. Na sala de reunião do Sindicato Nacional dos Auditores Fiscais Federais Agropecuários, localizado no SCS, Quadra 2, ed. Jockey Club, 4º pavimento, Brasília, DF.

2. COMPOSIÇÃO DA MESA: Maurício Rodrigues Porto – Presidente, Serafim Castro da Costa – Secretário Geral. Presentes os dirigentes, conforme as assinaturas constantes nas listas de presença anexas.

3. EXPEDIENTE:

3.1 Curso do DIEESE - No dia 18, 2ª. feira, foi realizado curso em conjunto com o CDS, sobre "Como Fazer Análise de Conjuntura", no período de 08h30min às 18h.

3.2 Leitura e apreciação da ata da reunião anterior

Foi lida a ata e aprovada por unanimidade.

Acompanhamento das deliberações:

Deliberações.	Responsabilidade.	Encaminhamento
Encaminhar Ofício à SDA para reuniões com os Departamentos a exemplo da ocorrida no DFIP.	Diretoria Executiva	Executado em 18/05
Que o ANFFA Sindical posicione-se contrário ao convênio com a Fundação Eliseu Alves.	Diretoria Executiva	Em andamento
Encaminhar Ofício solicitando reunião com o grupo da SDA que trata da reestruturação para apresentação de proposta.	Diretoria Executiva	Em andamento
Encaminhar ofício à DSA agradecendo convite à participação em evento.	Diretoria Executiva	Executado em 18/05
Solicitar ao Assessor Parlamentar, Antônio Queiroz, as formas legais de apoio a candidatos.	Dir. Relações Institucionais	Executado
O grupo deverá formatar proposta para novos candidatos AFFA.	Lessa, Alfredo, Romulo e Roberto	Pendente
Encaminhar estas informações ao Conselho de Delegados.	Diretoria Executiva	Pendente
Convite ao AFFA Fábio para apresentação trabalho a respeito de uniformes para os AFFAs.	Dir. Suplente Oscar Rosa	O AFFA não apresentou disponibilidade para se apresentar a reunião da Direx.



Solicitar a DSES ata de declaração de vacância do cargo de Diretor de Aposentados e nomeação do novo titular.	Diretoria Executiva	Aguardando documento da DSES.
Convidar AFFAs a participarem do evento do CFMV em Brasília no dia 29/05.	Dir. Política Profissional	Efetivado convite

3.3 Leitura de Correspondências

- 1) JUSTIFICATIVAS de ausências: os AFFAs Luiz Gonzaga, Bárbara Honório, Telmízio Cunha, Ricardo Aurélio, Danilo Tadashi, componentes da Direx encaminharam justificativas da impossibilidade de comparecimento nesta reunião.
- 2) Presidência - Memo. 036/2018 ao CDS, solicitando recursos no valor de R\$ 50.000,00 para custeio da participação e patrocínio do evento "Congresso em Foco".
- 3) Presidência – Ofício 454/2018 à CGAP, solicitando orientação quanto à contagem de tempo especial dos AFFAs.
- 4) CDS – Memo. 005/2018 – solicitando pauta para próxima reunião, convite ao assessor parlamentar Toninho, ao jurídico Torreão Braz e aos representantes do Conselho Fiscal.
- 5) DSRN – solicitação de convocação do AFFA José Evio para ministrar palestra no dia 29/06/2018.
- 6) DSAL – Ofício n. 21/2018 – confraternização e comemoração dos 18 anos da carreira, solicitando adiantamento de aporte financeiro no valor de R\$ 6.000,00 (seis mil reais).
- 7) DSMA – encaminhamento de boletim informativo DSMA, Vol. I, ed. VII – 01 junho 2018.
- 8) AFFA Luiz Claudio Santos Estrella – comunicado, em 24.05, solicitando afastamento da DSRR.
- 9) MAPA – convite do Ministro Blairo Maggi para a cerimônia de lançamento do Plano Agrícola e Pecuário 2018/2019, no dia 06 de junho de 2018 – às 11h – Salão Nobre – Palácio do Planalto.
- 10) ANADEP – Associação Nacional dos Defensores Públicos, convite para inauguração da nova sede, no dia 06 de junho de 2018 – às 18h – SBS, Q.2, L 10, Ed. Carlton Tower.
- 11) SINDIRECEITA – convite para o lançamento do e-ranking cidadão, uma plataforma virtual que traz diagnóstico da atuação de deputados federais e senadores, no dia 06 de junho de 2018 – às 08h30 – Teatro do Brasília Shopping.
- 12) FONACATE – convocatória para assembleia geral, no dia 12 de junho de 2018, as 14h30, na sede da entidade.
- 13) FUNPRESP - Convite para o Seminário: A Previdência Complementar dos Servidores Públicos, no dia 11 de junho de 2018, as 09h, no auditório externo do STJ.



- 14) FONASEFE – convocatória para reunião, no dia 29 de maio de 2018, às 10h, na sede do CONDSEF.
- 15) FONASEFE – relatório da reunião do dia 30.05.2018 – organização do Dia Nacional de Lutas em 07.06.2018.
- 16) FONASEFE/FONACATE – relatório da reunião dos dias 18 a 20.06.2018 – preparação das atividades dos dias 18 a 20 de junho de 2018.
- 17) CRMVRJ – convite para evento de discussão da inspeção de origem animal público e privada.
- 18) Senador Waldemir Moka – e-mail da assessoria para confirmar agendamento de audiência com o Sindicato em atenção ao pleito do adicional de fronteiras.
- 19) Nelmon Costa – e-mail em 25.05.2018 – manifestação ante ao PL que retira do MAPA/DIPOA a responsabilidade sobre a inspeção sanitária de POA, produtos artesanais.
- 20) ASSEFAZ – circular n. 006/2018 – reajuste 2018. Comunicação de reajuste nas mensalidades dos planos de saúde, acomodação em aptos - 14,39%; acomodação em enfermarias - 19,90%.
- 21) Notificação auto de penhora de créditos junto a terceiros (condomínio Ed. Jockey Club) – para que os créditos da cota do condomínio, no valor de R\$3.300,00 mensais, sejam depositados em juízo em cumprimento o mandado a favor de Francisco Airto Bezerra.

4. Pauta e deliberações:

1. Proposta alteração do regulamento da AJI.
O Diretor Jurídico, Márcio Squilassi, apresentou a minuta de alteração do regulamento de AJI, que será apresentada ao CDS, para aprovação.
Apresentou para deliberação uma solicitação de AJI – DSRR, no valor de R\$ 6.000,00.
Deliberação: aprovação da demanda, com uma abstenção, utilizando-se como parâmetro a tabela da OAB/RR.
2. Acompanhamento da implementação/obediência aos POPs.
O Secretário de Planejamento deverá reunir com os gestores, no mês de julho, para tratar do sistema de gestão de qualidade, avaliando POPs e manuais.
3. Torreão Braz – judicialização adicional de fronteiras.
Apresentação do escritório Torreão Braz em reunião conjunta com o CDS.
4. Antônio Queiroz - análise conjuntural
Apresentação do consultor Antônio Queiroz sobre a conjuntura atual e perspectivas futuras, realizada em conjunto com CDS.
5. Resolução atribuições do ouvidor.
O Diretor Jurídico, Márcio Squilassi, apresentou a minuta de resolução que trata das atribuições do ouvidor.



Deliberação: Aprovado por unanimidade.

6. Processo administrativo federal agropecuário: Criar GT.

Compareceu a reunião o AFFA Gecemar (PB) o qual prestou esclarecimentos da proposta de criar um marco regulatório de normatização processual (projeto de Lei), com objetivo de uma segurança jurídica na atuação das atividades dos AFFAs, reduzindo as disparidades nos atos regulatórios existentes nas alegações recursais. O AFFA Gecemar foi convidado a participar do GT e aceitou a indicação.

Deliberação: criar um GT para elaborar proposta.

7. Ponto eletrônico.

O AFFA Gecemar, Delegado Sindical PB, relatou da decisão unânime da assembleia da DSPB de ingressar com mandado de segurança coletivo, visando antecipação de tutela em processo contra o ponto eletrônico. Para esta demanda, foi solicitado aporte no valor de R\$ 12.000,00 para o contrato com o escritório jurídico.

O Diretor Jurídico, Márcio Squilassi, relatou que informou inicialmente da falta de recursos na pasta.

Deliberação: o Dir. Jurídico deverá responder à demanda, uma vez que não há recursos financeiros disponíveis.

8. Depto. de enfrentamento ao Assédio Moral.

O Dir. Jurídico, Márcio Squilassi, relatou que fez diversos convites para a composição do departamento, mas sem sucesso.

Recentemente, houve apenas uma demanda relacionada à assédio moral, proveniente de Chapecó.

9. Operação FUGU/SC

O Delegado sindical da DSSC Rodrigo Machado apresentou demanda de atendimento de AJI para AFFAs envolvidos na operação e relatou o andamento deste processo para conhecimento da Direx.

10. Lei orgânica da carreira.

O Vice-presidente informou que apenas a carreira de Magistrados possui Lei Orgânica - a LOMA. E que apesar desta ser uma diretriz de CONAFFA, o que deve ser elaborado são as atribuições dos AFFAs.

11. Ação da Direx junto às áreas técnicas do MAPA.

O Diretor de Política Profissional, Antônio Andrade, informou que haverá reuniões de novos projetos da SDA/MAPA, no período de 31/07 a 01/08, e propôs a criação de um grupo de trabalho para subsidiar a discussão.

Deliberação: aprovado por unanimidade a criação do grupo.



12. Definição de procedimentos para as manifestações ágeis do ANFFA Sindical sobre temas emergentes na mídia.

O Diretor de Comunicação esclarece da necessidade de sistematização de informações em tempo real, juntamente com todas as Secretarias e Diretorias.

O Diretor de Política Profissional propôs a criação de um grupo de trabalho que desenvolva estudos, produção de documentos, para manifestações mais ágeis.

Deliberação: criada comissão composta por Mauricio, Lessa, Roberto e Antônio.

13. Apresentação procedimentos de inspeção ante e post mortem com base em risco.
A AFFA Elenita Ruttscheidt (SC) fez apresentação em conjunto com o CDS sobre o tema: Modernização da inspeção com base em risco – suínos.

14. GT da SE: delineamento de estratégia de ação, definição das atribuições das carreiras. Conjunto com o CDS.

15. Prestação de contas 2017.

O presidente Maurício Porto informou que conforme prevê o Estatuto a prestação de contas deve ser entregue ao Conselho Fiscal até o 1º Semestre do ano subsequente, mas ressaltou que algumas Delegacias Sindicais estão com suas prestações de contas pendentes por diversos motivos: glosas, falta de delegado sindical, inadimplências. O CDS fez o convite ao CF que se apresentasse na reunião de junho, mas o convite não foi atendido e sugerido em agosto por ocasião da reunião do CF.

16. Relatório Conselho Fiscal n. 003/2018.

Foi relatado que as inconformidades das Delegacias Sindicais e da Comissão do IV Conaffa continuam pendentes nos relatórios do Conselho Fiscal.

17. V Conaffa: instalação da Comissão Organizadora.

Foi informado que em reunião, realizada nos dias 08 e 09 de junho em Maceió/AL, foi instaurada a Comissão e início dos trabalhos com a discussão dos procedimentos iniciais para realização do evento. Nesta reunião foi definido o período de 21 a 25 de outubro/2019 para realização do V Conaffa e visita a alguns hotéis que possam abrigar o evento. E ao final, elaboração da ata e plano de tarefas da comissão.

18. Assuntos Gerais:

- a. Avaliação de Desempenho dos colaboradores.
Será apresentado na próxima reunião da Direx.

- b. Informes financeiros (Saldos).

Fundos	Maio	Junho	Diferença
Congresso	R\$ 1.233.401,44	R\$ 1.283.423,41	R\$ 50.021,97
Reserva	R\$ 2.644.034,08	R\$ 2.642.248,59	R\$ 1.785,49
Mobilização	R\$ 99.190,51	R\$ 9.228,18	R\$ 89.962,33



Eleição	R\$ 24.797,62	R\$ 39.724,76	R\$ 14.927,14
Delegacias	R\$ 1.300.413,22	R\$ 1.275.180,42	R\$ 25.232,80

Foi informado que deixam de receber ressarcimento de deslocamentos para a reunião do Conselho de Delegados, a partir de junho, as delegacias sindicais que possuem saldo acima de R\$ 25.000,00: Piauí, Rondônia, Sergipe, Rio Grande do Norte.

- c. CFMV – José Filho (CE), presidente da Comissão de inspeção de POA, consulta se há interesse do ANFFA sindical para uma reunião com Ministério Público para tratar da inspeção de produtos artesanais.

Informado que a UNAFPA está se organizando para judicializar esta questão através de uma proposta de ADIN.

Deliberação: deliberada a participação nesta reunião, bem como convidar também a UNAFPA.

- d. DCPOA – Declaração de Conformidade de POA.

O Diretor Suplente, Adriano Guahyba, informou que o MAPA publicou Mem. 47 e anexo, o qual dá poderes para empresas declararem conformidade higiênico sanitário, ferindo desta forma atribuições dos AFFAs.

Lessa informou que existe um estudo do escritório Torreão, sobre o tema.

- e. AGNE – apresentar contraproposta de reestruturação SDA.

O Diretor de Política Profissional, Antônio Andrade informou que a contraproposta de reestruturação da SDA foi elaborada, fundamentada na proposta existente e sugeriu realização de AGNE para aprovação da mesma.

O Dir. Política Profissional deve elaborar ofício com os comunicados do ANFFA Sindical e protocolar no gabinete do Ministro.

Deliberação: aprovada a proposta de AGNE para o dia 29.06, a ser apresentada ao CDS.

- f. Plano Operativo

Em conjunto com o CDS, ficou deliberada uma nova data, 16.07, para encaminhamento dos relatórios à Secretaria de Planejamento, para avaliação.

- g. ANTEFFA/RJ – solicitando apoio ao ANFFA Sindical.

O Diretor de Política Profissional, Antônio Andrade, relatou que em encontro com o Sr. Luiz da ANTEFFA, no CRMV/RJ, este sugeriu aproximação ao Anffa Sindical e apoio ao pleito da categoria.

Deliberação: deliberado que este tema seja discutido a nível estadual, com a DSRJ.

- h. Homenagem a Sra. Djenane (secretaria da Comissão de Agricultura).

Foi sugerido pelo Diretor do Departamento de Aposentados, José Luiz Castilhos, a confecção e entrega de uma placa em agradecimento pelos serviços prestados. A proposta foi acatada.



ANFFA SINDICAL

Sindicato Nacional dos Auditores Fiscais Federais Agropecuários

6. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente Mauricio Rodrigues Porto, deu por encerrada esta reunião às 12 horas, do dia 21 de junho de 2018. Esta ata vai assinada pelo Presidente Maurício Rodrigues Porto e pelo Secretário da mesa Serafim Castro da Costa, e ratificada conforme lista de presença anexa.

Brasília, 21 de junho de 2018.

Mauricio Rodrigues Porto
Presidente

Serafim Castro da Costa
Secretário Geral